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PROCÈS VERBAL 
Assemblée générale annuelle 

Table de concertation et d’action | Ascot en santé 
Mardi 17 novembre 2020 de 12h45 à 15h00 

En visioconférence via ZOOM 
____________________________________________________________ 

 

Présences par catégorie (27 présences, 20 membres votants) 

 
Catégorie : individus 
 
# Nom Prénom # Nom Prénom 

1 Akamendo Bita Marie-Claire 4 Dion Élyse 

2 Godbout Karine 5 Lavoie Christian 

3 Arshinoff Foss Ariane - - - 

 
Catégorie : organismes communautaires 

# Organisme Nom complet # Organisme Nom complet 

6 CIPO Gérard-Pierre Ti-I-
Taming 

15 Cuisine collective le 
Blé d’Or 

Solange Rodrigue 

7 CIPO Francine Goupil 16 Centre d’Intégration 
au Marché de 
l’Emploi 

Joana Méthot 

8 Carrefour Jeunesse 
Emploi 

Maryse Plante 17 Concertation école 
LaRocque-
communauté 

Marie-Soleil 
Pinsonnault 

9 TDA/H Estrie Céline Landreville 18 Comité Vie de 
Quartier Nord 

Djamila O. Tinaou 

10 Famille Espoir Guy Boucher 19 Comité Proximité-
familles | Ascot en 
Santé 

Marysol Garcia R. 

11 Journal Regards Jn-Guy Saint-Gelais 20 Comité Proximité-
familles | Ascot en 
Santé 

Samira Saad 

12 MDJ le Flash Stéphan Syr 21 Ascot en Santé Françoise Doyon-
Morin 

13 Accorderie de 
Sherbrooke 

Catheirne Larouche 22 Ascot en Santé Jérémy Gaulin 

14 Centre d’Action 
Bénévole de 
Sherbrooke 

Serge Arel 23 Centre d’Action 
Bénévole de 
Sherbrooke 

Mandy Laplante 
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Catégorie : institutions 

# Institution Nom complet # Institution Nom complet 

24 École primaire Jean 
XXIII 

Marie-Pierre Tardif 26 Ville de Sherbrooke Jonathan Fitzmorris 

25 Service de police de 
Sherbrooke 

Isabelle Gendron - - - 

 

Catégorie : commerces et entreprises 

# Commerce Nom complet # Commerce Nom complet 

27 Baobab | Café de 
Quartier 

Hugo Latour - - - 

1. Ouverture et mot de bienvenue 
Mandy Laplante du Centre d’Action Bénévole de Sherbrooke (CABS) se présente, 

explique le fonctionnement de la rencontre et présente les fonctionnalités de Zoom.  

 

Serge Arel, bénévole au CABS, se présente et résume les services qu’offre le CABS 

pour l’animation de rencontres en ligne. Il suggère par ailleurs que durant 

l’assemblée, les propositions soient considérées comme adoptées à l’unanimité si 

personne ne demande le vote, de manière à éviter le recours à un proposeur et un 

appuyeur à chaque proposition. Cette suggestion convient aux membres. 

 

Jérémy Gaulin se présente; nouvel agent de concertation, en remplacement de 

Mylène Bérubé. Il assure actuellement la permanence en compagnie de Marysol 

Garcia R., coordonnatrice du Comité Proximité-familles et de Françoise Doyon-

Morin, agente de projet et de mobilisation citoyenne. 

 

Marie-Claire Akamendo Bita (présidente du CA d’Ascot en santé) souhaite la 

bienvenue à tous-tes et souligne les bons coups de l’équipe durant l’année 2019. Elle 

remercie notamment les partenaires, les citoyens, les administrateurs-trices et 

l’équipe d’Ascot en santé.  

 

1. Vérification des présences et du quorum 
À 12h30, 55 membres en règle sont recensés par Ascot en Santé. Le quorum étant 

de 20 % des membres (11 membres), le quorum est atteint.  

 

2. Nomination d'un.e président.e et d'un.e secrétaire d'assemblée 
Il est proposé que Serge Arel et Hugo Latour agissent respectivement à titre de 

président et de secrétaire d’assemblée 

ADOPTÉ À l’UNANIMITÉ 
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3. Lecture et adoption de l'ordre du jour 
Serge fait la lecture de l’ordre du jour.  

L’ORDRE DU JOUR EST ADOPTÉ À L’UNAMIMITÉ. 

 

4. Lecture et adoption du procès-verbal de l'assemblée générale annuelle 

du 24 avril 2019 
Serge fait la lecture du procès-verbal. 

LE PROCÈS-VERBAL DE L’AGA DU 24 AVRIL 2019 EST ADOPTÉ À L’UNAMIMITÉ. 

 

5. Bilan des activités de l'année 2019 

a. Mot de la présidence 
La présidente a lu son mot en ouverture de la rencontre. 

 

b. Présentation du rapport annuel d'activité de 2019 
Jérémy présente le rapport d’activité 2019, appuyé par des membres de 

l’équipe et des membres du CA pour la présentation de projets spécifiques. 

 

6. Bilan financier 

a. Présentation et adoption des états financiers 2019 
Les états financiers sont présentés par Céline Landreville (trésorière du CA). 

Ceux-ci ont été vérifiés par Mario Simard (CPA auditeur, CGA), tel quel 

convenu par les membres à la dernière AGA.  

 

Questions/précisions : 

• Céline rappelle qu’Ascot en santé est fiduciaire du Journal Regard, 

bien que celui-ci soit constitué comme organisme à part entière. Les 

états financiers incluent donc les produits et les charges du Journal ; 

• Jérémy rappelle que des heures pour les agentes de liaison étaient 

décaissées comme honoraires professionnelles durant cette période. 

Une part des dépenses à ce poste vient également du mandat 

d’accompagnement qui avait été confié à la firme Niska ; 

• Tel que précisé par Jean-Guy Saint-Gelais, l’assemblée n’a pas le 

pouvoir d’adopter les états financiers, mais bien d’entériner les états 

financiers une fois que ceux-ci ont été vérifiés par le comptable et 

approuvé par le CA. 

 

LE BILAN FINANCIER 2019 EST ENTÉRINÉ PAR L’ASSEMBLÉE. 

 



________________________________________________________________________________ 
Hugo Latour | Secrétariat de l’Assemblée générale annuelle 2020 
Pour Ascot en santé 
 

4 

b. Présentation des prévisions budgétaires 2020 
Jérémy présente les prévisions budgétaires 2020.  

 

Questions/précisions : 

• Jérémy fait remarquer que la fin du financement par la fondation 

Avenir d’enfants a eu des impacts sur les états financiers :  

o Ça explique la différence entre les prévisions 2020 en termes 

de salaire et les montants réels dépensés à la fin de 2019. 

• Il précise également que le comité 0-5 ans a réussi à trouver du 

financement pour poursuivre ses activités, ce qui se reflétera dans les 

états financiers qui seront présentés à l’AGA 2020, prévue en avril 

2021. 

 

c. Nomination de la firme de vérification des états financiers pour 

2020 
 

Le CA recommande la reconduction du mandat de Mario Simard. 

 

Il est proposé que Mario Simard (CPA auditeur, CPA) agisse à titre de 

vérificateur comptable pour l’année 2020. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

7. Présentation et adoption des perspectives d'action 2020 

a. Bilan intérimaire de Janvier à Octobre 2020 
Vu le fait que l’AGA 2019 est tenue après la date limite prescrite, la loi oblige 

la présentation d’un bilan financier intérimaire. Jérémy présente ce bilan.  

 

Il souligne qu’on compte actuellement des revenus de 60 000$ de plus que 

prévu en début d’année. Ce montant provient principalement des sources 

suivantes : 

 

• Ministère de la Famille : financement inattendu pour le comité 0-5 ans. 

• ISDC : pour l’embauche de Jérémy pour la période de transition suite au 

départ de Mylène, en attendant la signature d’une nouvelle entente. 

• Ministère de la Culture : pour le financement du journal. 
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Jean-Guy précise que les revenus du Ministère de la Culture comprennent 

également un montant de 28 000$ qui est alloué à la numérisation du 

journal; que ce projet est actuellement sur pause à cause de la pandémie. 

Aux dépenses, on remarque que le budget prévu aux honoraires 

professionnels ne sera pas dépensé dans son entièreté, vue l’interruption de 

la démarche de planification stratégique.  

 

b. Autres perspectives 
Jérémy présente les perspectives d’action 2020. Il ajoute également un 

aperçu des perspectives 2021 révisées en fonction de la pandémie et qui 

seront présentées officiellement lors de la prochain AGA. 

 

La révision des activités en contexte de pandémie se fait en tenant compte 

des axes et des objectifs de chaque activité (la sécurité alimentaire pour le 

brunch de quartier par exemple). Chaque activité est sujet à être révisée en 

fonction des mesures sanitaires en cours.  

 

La priorité est mise sur le maintien des liens entre les partenaires et avec les 

citoyens. 

 

Questions/précisions : 

• Guy Boucher souligne le travail exceptionnel de l’équipe dans le 

contexte (non seulement la pandémie, mais aussi les nombreux 

changements organisationnels). 

• Jean-Guy St-Gelais souligne le maintien des activités du journal, soit la 

publication d’une édition par mois malgré la pandémie. Il espère 

également la reprise rapide des activités des organismes, qui devrait 

se refléter par une participation accrue des organismes aux éditions à 

venir. 

• Karine Godbout félicite l’équipe pour cette AGA réussie. Malgré 

quelques déceptions (par exemple la faible visibilité de beaux projets 

comme la réalisation d’une murale dans le quartier), elle remarque le 

dynamisme des organismes et partenaires du quartier (300 activités 

au Baobab, les avancées du projet de Place citoyenne, les projets 

citoyens comme Fleurir le quartier, etc.).  

 

Elle rappelle également sa disponibilité comme conseillère municipale 

et invite les membres à l’interpeler plus souvent lorsqu’ils ont besoin 
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d’appui. Elle se réjouit du dynamisme du quartier et des nombreux 

projets stimulants qui s’en viennent.  

 

 LES PERSPECTIVES 2020 SONT ADOPTÉES À L’UNANIMITÉ 

 

8. Élections 

a. Élection d'un.e président.e et d'un.e secrétaire d'élection 
Il est proposé que Serge Arel et Hugo Latour agissent respectivement à titre 

de président et de secrétaire d’élection. 

ADOPTÉ À L’UMANIMITÉ 

 

b. Élection des postes vacants au conseil d'administration 
Trois postes sont en élection dans les catégories INDIVIDU (actuellement 

occupé par Marie-Claire Akamendo Bita), ORGANISME (actuellement occupé 

par Céline Landreville) ET AUTRE (actuellement vacant).  

 

 

INDIVIDU :  

• Marie-Claire ne souhaite pas se représenter.  

• Une lettre d’intention a été reçue de la part de Mylène Bérubé. 

• Aucune autre candidature n’est déposée. 

 

MYLÈNE BÉRUBÉ EST ÉLUE PAR ACCLAMATION. 

 

 

ORGANISME :  

• Céline Landreville se présente à nouveau. 

• Aucune autre candidature n’est déposée. 

 

CÉLINE LANDREVILLE EST ÉLUE PAR ACCLAMATION. 

 

 

AUTRE :  

• Guy Boucher propose Stéphane Cyr. Ce dernier décline. 

 

LE SIÈGE RESTE VACANT. 
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9. Questions diverses 
• Karine Godbout :  

o À propos du projet Immostar (développement commercial sur la rue 

Belvédère Sud), elle précise que suite à la consultation citoyenne qui 

a été tenue dernièrement, le projet sera présenté au conseil dans les 

prochaines semaines.  

o La porte est ouverte pour les projets qui viendraient notamment 

embellir la Place Dunant et reverdir le quartier.  

o Elle est très interpellée par l’idée d’un budget participatif dans le 

quartier. 

o Gérard-Pierre questionne Karine Godbout sur l’avancée des 

démarches de la Place citoyenne et se réjouit de constater que le 

projet va bon train. 

• Jean-Guy souhaite de joyeuses fêtes à tous les partenaires, soulignant par le 

fait même que la prochaine parution du journal est en préparation et devra 

sortir le 2 décembre. 

• Marie-Claire remercie chaleureusement Mylène pour sa grande contribution 

à titre d’agente de coordination et qui nous revient « par une autre porte » à 

titre d’administratrice. 

• Céline remercie Marie-Claire, qui a fait un travail remarquable comme 

présidente de la table, toujours connectée aux besoins des citoyens, et qu’on 

a le bonheur de continuer de côtoyer dans son rôle d’agente de 

développement en rapprochement interculturel. 

 

10.Levée de l'assemblée 
Il est proposé de lever l’assemblée à 14h45. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 


